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Charita Šternberk je církevní právnická osoba
s vlastní právní subjektivitou

Sídlo a kontakty

Charita Šternberk, Opavská 1385/13, 785 01 Šternberk

web: www.sternberk.charita.cz

Česká spořitelna a. s., pobočka Šternberk č. ú. 1802861309/0800

IČ: 45238642

DIČ: CZ45238642

Středisko Šternberk: Opavská 13, 785 01 Šternberk

Středisko Uničov: Šternberská 497, 783 91 Uničov

Středisko Litovel: Vítězná 1129, 784 01 Litovel

Vedení organizace

Ředitelka organizace a vedoucí střediska Litovel:

Ing. Ludmila Zavadilová tel.: 585 341 444, 581 110 694, 736 750 222

Vedoucí střediska Šternberk:

Mgr. Dana Axmannová , Dis. tel.: 724 732 839

Vedoucí střediska Uničov:

Bc. Alena Charouzová tel.: 585 054 519, 739 500 407

Účetní-ekonom: Ing. Kristýna Vyvozilová tel.: 733 755 871

Účetní-personalista: Lucie Vychodilová tel.: 731 405 515





S T Ř E D I S K O  Š T E R N B E R K

Vedoucí Mgr. Dana Axmannová, DiS.
Telefon 724 732 839
Opavská 1385/13, 785 01 Šternberk

O B S A H
Domácí zdravotní péče
Domácí hospicová péče
Charitní pečovatelská služba
Sociální rehabilitace Rozkvět
Charitní poradna Nedlužím
SAS pro rodinu
Nízkoprahové denní centrum UZEL
Sponzoři a nadace
Významné akce
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Vedoucí služby: Vladimíra Menšíková, tel.: 733 755 872

Poskytujeme komplexní odbornou zdravotní péči včetně péče hospicové, která

je poskytována na základě spolupráce s praktickými lékaři, s lékaři z odborných

ambulancí a také z různých lůžkových zařízení. Péče je poskytována osobám všech

věkových kategorií, které jsou z důvodu změněného zdravotního stavu plně či částečně

odkázány na odbornou péči a na pomoc druhé osoby.

PaníMarie (1946)má omezenou mobilitu, pohybuje se na invalidním vozíku, je odkázána na pomoc

rodiny a okolí, žije sama, ale snaží se být soběstačná.

Trpí značnými bolestmi kvůli kombinaci mnoha nemocí, které se jen obtížně daří tlumit různými

analgetiky. Má mnohočetné defekty na dolních končetinách, citlivou a porušenou pokožku

na mnoha místech těla. Zavedený permanentní močový katetr se často ucpává a tím dochází

ke ztrátě funkčnosti katetru a ztrátě komfortnosti pacientky. Je proto nutné každý den pacientku

navštěvovat, pečovat o defekty a katetr. Pacientka je přes veškeré zdravotní potíže a bolesti téměř

vždy pozitivně naladěná. Snaží se spolupracovat a neztrácí naději, že se její stav natolik zlepší,

abychom nemuseli každý den docházet. Léčba a ošetřování jsou dlouhodobé, ale léčba defektů

je úspěšná. Defekty jsou téměř zhojeny, zůstává problém smočovým katetrem. Pacientka i přes svůj

hendikep navrhovala, že se naučí o tento katetr pečovat sama a s námi bude řešit pouze jeho

výměnu. Úspěšně se vše naučila, péči o močový katetr zvládá, naše návštěvy jsou nyní značně

omezeny. Rádi vidíme, že i pacienti, kteří se jeví jako nesoběstační a mají vyšší věk, se nebojí naučit

nové věci a zapojit se do péče o své zdraví a tělo.

Počet klientů 211

Počet návštěv 5030

Počet výkonů 10130
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Vedoucí služby: Bc. Barbora Bernátová, DiS., tel.: 739 242 624

Naše služba pomáhá seniorům a dalším osobám se zdravotním postižením s běžnými

každodenními úkony, které sami nemohou z důvodu svého zdravotního stavu zvládnout.

Umožňuje jim tak kvalitní život v domácím prostředí, případně také odlehčí v péči

pečujícím osobám.

Nejdůležitější poslání Charitní pečovatelské služby je umožnit klientovi zůstat v jeho známém

domácím prostředí po nejdelší možnou dobu. Proto se snažíme, aby každý, kdo si přeje žít

ve svém domově, dostal k tomuto příležitost aměl zajištěny bezpečné podmínky.

Příkladem může být i paní J. (98 let). Paní i přes svůj vysoký věk chtěla zůstat žít sama ve svém

domku na vesnici a přála si být co nejvíce soběstačná. Jelikož se zhoršil její zdravotní stav a pro syna

s vnučkou bylo velmi náročné zajistit péči, oslovili naši pečovatelskou službu. Paní byla velice

skromná a vděčná za každou pomoc. Zajistili jsme každé ráno pomoc s každodenními činnostmi.

Pomohli jsme nachystat snídani, provést ranní hygienu a jednou týdně jsme paní dopomohli

při celkové hygieně ve sprše. S přibývajícím věkem a přidruženými zdravotními obtížemi

potřebovala stále více pomoci, jak ze strany služby, tak ze strany rodiny. Především syn přijížděl

za paní několikrát denně. Díky vzájemné spolupráci služby a rodiny bylo paní J. umožněno prožít

svůj život až do posledních dnů v prostředí, které dobře znala a přesně tak, jak si přála – doma.

Počet klientů 64

Počet výkonů 14228

Najeté km 53068
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Vedoucí služby: Bc. Jana Vráblíková, tel.: 739 500 408

Služba je určená pro osoby s lehkým a středně těžkým mentálním postižením, případně

s přidruženou další vadou či onemocněním. Věková kategorie je v rozmezí

od 16 do 64 let. Územní působnost služby spadá do Mikroregionu Šternberk. Jejím

hlavním cílem je dopomáhat k co největší míře samostatnosti, soběstačnosti

a maximálnímu zařazení výše uvedených osob do běžného života srovnatelného

se životem svých vrstevníků.

V minulém roce zažili pracovníci i klienti velmi smutnou situaci. Jedna z dlouholetých klientek, která

docházela do Rozkvětu přibližně 30 let, onemocněla závažnou chorobou, která nad ní nakonec

v září zvítězila. Klientku si pamatujeme jako velmi vstřícnou, veselou a dobrosrdečnou. Ráda

rozdávala všem malá přání a drobné dárečky. Byla velmi vnímavá a když si všimla, že je někdo

smutný, snažila se ho rozveselit. Pracovnice při léčbě klientce a její matce všemožně pomáhaly.

Snažily se i uzpůsobit činnosti ve službě, aby mohla klientka co nejvíce a do poslední chvíle trávit čas

se svými dlouholetými přáteli, aby zapomněla na své trápení, aby byla co nejdéle šťastná. A to se

myslím povedlo. Pracovnice dále doprovázely matku i v době po úmrtí dcery. Zejména podpůrnými

rozhovory, podporou při jednání s úřady a podobně. Maminka vzpomíná na Rozkvět s láskou

a děkuje všem pracovnicím Charity za pomoc v jejich nejtěžších chvílích. Pracovnice jsou zase

vděčné za to, že klientka byla dlouholetou tváří Rozkvětu a že Rozkvět tak velmi milovala...

Počet klientů 16

Počet docházek 1100

Počet intervencí 6186

Přímá práce 4085 hodin
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Vedoucí služby: Bc. Pavla Jarošová, tel.: 731 391 922

Služba je určena pro osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto

způsobem života ohroženy. Tyto osoby se zpravidla nachází v dluhové pasti. Služba je

poskytována ambulantní a terénní formou. Mezi základní činnosti poradny patří

zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (odkazy a zprostředkování,

informační servis, doprovod), sociálně terapeutická činnost (poradenství zejména

v oblastech práva, dluhové problematiky, sociálních systémů a pomoc při uplatňování

práv a oprávněných zájmů). Služba je poskytována bezplatně.

PaníMarie již několik let splácela dluh na zdravotním pojištění. Zatěžoval ji nejen finančně, ale také

psychicky. Cítila bezmoc v hrazení splátek, které pravidelně posílala, ale díky penále a nákladům

za exekuci a exekutora výše dluhu příliš neubývala. Obrátila se na poradnu s žádostí o pomoc

v rámci akce Milostivé léto. Pracovníci jí pomohli zkontaktovat se s exekutorem, klientka uhradila

jistinu a poplatek exekutorovi a exekuce byla úspěšně skončena. Klientka byla takto ušetřena

hrazení více než 20.000,- Kč a hlavně několika let vleklého splácení.

Ženy 81

Muži 59

Počet intervencí 1703

Přímá práce 2484
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Vedoucí služby: Bc. Libor Kobylka, tel.: 776 817 757

Činnosti služby SAS Pro rodinu jsou zaměřené na rodiny v nepříznivé životní situaci,

na osamělé rodiče, prarodiče a další pečující osoby s dětmi do 18 let, těhotné ženy

a rodiče, kteří usilují o návrat dítěte do rodiny nebo o kontakt s ním. Pomáháme

s řešením problémů, které přináší běžný život. Poskytujeme výchovně vzdělávací

a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, sociálně

terapeutické činnosti a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při

obstarávání osobních záležitostí. Služba je poskytována bezplatně, ambulantní i terénní

formou v domácnostech uživatelů, na území mikroregionů Šternbersko, Uničovsko

a Litovelsko.

Paní Marie k nám přišla se žádostí o pomoc. Chtěla získat zpět do péče svého syna, který byl

v pěstounské péči její mámy. S paní Marií jsme kontaktovali pracovnici právní ochrany dětí a začali

pracovat na tom, aby se syn mohl vrátit zpět k matce. Našli jsme stabilní bydlení a nastavili finance

tak, aby pokryly všechny náklady. Pomocí pravidelného testování na přítomnost omamných látek

a podpůrných rozhovorů jsme dokázali soudu, že je paní Marie schopná se o syna postarat. Nyní

spokojeně žije se synem a se svým přítelem a všichni se těší na příchod druhého dítěte.

Počet rodin 46

Počet výkonů 1273

Přímá práce 1535
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Vedoucí služby: Bc. Pavel Jadrný, tel.: 739 500 406

Nízkoprahové denní centrum UZEL pomáhá osobám, které se ocitly v obtížné životní

situaci a jsou bez přístřeší. Základními činnostmi služby jsou poskytnutí podmínek pro

osobní hygienu (využití sprchy, praní prádla, zajištění šatstva apod.), poskytnutí stravy

(poskytnutí potravinové pomoci) a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při

obstarávání osobních záležitostí (individuální poradenství).

Někteří naši klienti a klientky jsou ve výkonu trestu odnětí svobody. Ani tehdy s nimi neztrácíme

kontakt. Dopisujeme si s nimi a pokud je tomožné, posíláme jim balíčky z fondu materiální pomoci.

Naše klientka, uživatelka nealkoholových návykových látek, porodila dítě a žila se svým partnerem.

Byla odsouzena a nastoupila do výkonu trestu. Dítě zůstalo v péči jejího partnera. Vyměnili jsme si

s klientkou několik dopisů. Na její žádost jsme jí zaslali balíček s hygienickými potřebami, oblečením

a dárkem pro její dítě. Mohla s námi také prostřednictvím dopisů sdílet svoje naděje na lepší život

po skončení trestu. Poslala nám i malý dárek pro radost a štěstí, který vlastnoručně vyráběla –

růženec. Zůstáváme s ní i nadále v písemném kontaktu.

Ženy 14

Muži 60

Počet kontaktů 3048

Přímá práce 2627 hodin
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Děkujeme za podporu a spolupráci…

Obce a města

Město Šternberk/Město Moravský Beroun/Obec Babice/Obec Bělkovice-Lašťany/
Obec Bohuňovice/Obec Dolany/Obec Domašov u Šternberka/Obec Hlásnice/Obec Hlušovice/
Obec Hnojice/Obec Horní Loděnice/Obec Hraničné Petrovice/Obec Huzová/Obec Jívová/
Obec Liboš/Obec Lipina/Obec Lužice/Obec Komárov/Obec Město Libavá/Obec Mladějovice/
Obec Mutkov/Obec Řídeč/Obec Strukov/Obec Štarnov/Obec Tovéř/Obec Žerotín

Firmy a soukromí dárci

Siemens s.r.o., Mohelnice
FK Bau a.s., Praha
Partners market s.r.o., Šternberk
Marek Ryšánek, Šternberk/PENAM a.s., Brno

XVI. Benefiční koncert podpořili

EXCALIBUR ARMY spol. s r.o., Praha/Město Šternberk/RND s.r.o., Olomouc/MEKOS GROUP a.s.,
Olomouc/Mgr. Miroslav Píštěk, Šternberk/ALLGARD CZ, s.r.o., Šternberk/Veronika a Jiří Šafránkovi,
Šternberk/KEESTRACK-CZ, s.r.o., Šternberk/OLTIS Group a.s., Olomouc 10/Strojírna PŽ s.r.o.,
Šternberk/VHS SITKA s.r.o., Šternberk/KVARK – CZ, s.r.o., Šternberk/Mgr. Zdislava Vyvozilová,
Olomouc/MUDr. Gabriela Střítezská, Šternberk/PAMAOIL Pavel Cigánek, Štěpánov/AIKVLK CZ
v.o.s., Přerov/PEVEKO, spol. s r.o., Uherské Hradiště/GEMO a.s., Olomouc/KD TRANSPORT spol.
s r.o., Olomouc/Miroslav Vyvozil, Šternberk/INREA Pro s.r.o., Šternberk/GRANITOL a.s., Moravský
Beroun/NAVEGA Investments s.r.o., Brno/JANUKA účetní servis s.r.o., Šternberk/MUDr. Karin
Niklová, Šternberk/AUTO KUBÍČEK s.r.o., Šumperk/Elast Active s.r.o., Olomouc/MAS Šternbersko
o.p.s., Šternberk/Maletínský pískovec s.r.o., Šternberk/Česká průmyslová zdravotní pojišťovna/
Ing. Pavel Musil, Šternberk/Milan Křížek TRANSPORT & LOGISTICS, Šternberk/MUDr. Hana
Čermáková, Šternberk/Stanislav Šiška, Šternberk/Věra Hamplová, Tovéř/Online-olin s.r.o.,
Šternberk/Truhlářství Leoš Pavlíček a Pavel Veselský, Komárov/MUDr. Bohumila Kropáčová – Pedia
Šternberk s.r.o./Optika Jarka Korcinová, Šternberk/MUDr. Eliška Kőnigová – ORTHOESTHETIC s.r.o.,
Šternberk/MUDr. Jan Štencl, Šternberk/MUDr. Jiří Fojtů, Šternberk/Kamil Šesták, Jívová/
Ing. Květoslava Skalová, Šternberk/Ing. Květoslav Pospíšil, Šternberk/Ing. Alena Skalová,
Šternberk/Ing. Josef Vadjak, Šternberk/Pivovar Litovel a.s., Litovel/Brazzale Moravia a.s., Tři Dvory
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Děkujeme za podporu a spolupráci

MPSV
CHPS, SAS Pro rodinu, NDC Uzel, SR Rozkvět, Charitní poradna Nedlužím
Zajištění pomoci a péče o obyvatele Ukrajiny přicházející do České republiky
v důsledku války s Ruskou federací

Olomoucký kraj
DHP/DZP, CHPS, SAS Pro rodinu, NDC Uzel, SR Rozkvět,
Charitní poradna Nedlužím, Odstavná plocha

Město Šternberk
CHPS, SAS Pro rodinu, NDC Uzel, SR Rozkvět, Charitní poradna Nedlužím
Noční provoz

Město Moravský Beroun
SAS Pro rodinu, NDC Uzel, SR Rozkvět, Charitní poradna Nedlužím

MAS Šternbersko-OPZ Sociální začleňování
Registrační číslo projektu CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0014529
Název projektu
„Charita Šternberk odborným poradenstvím bojuje proti dluhové pasti“
Charitní poradna Nedlužím

Nadace Krása pomoci
CHPS Šternberk

Nadace rozvoje občanské společnosti
v rámci programu „Vy rozhodujete, my pomáháme“
SR Rozkvět, Montovaná garáž

„Podpořeno z programu Výbor dobré vůle-Nadace Olgy Havlové“
Domácí hospicová péče Šternberk, přívěsný vozík

Nadace ČEZ
školení, odstavná plocha
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XVI. Benefiční koncert

V sobotu 24. září 2022 od 17.00 hodin proběhl v prostorách Expozice času ve Šternberku již

XVI. Benefiční koncert na podporu Charity Šternberk. O nádherný hudební zážitek se postarala

hudební kapela BLUE CIMBAL pod vedením zpěváka a cimbalisty Romana Veverky, který zahrál

na elektrifikovaný cimbál v doprovodu bubnů a elektrické kytary. Skupina zahrála širokou plejádu

skladeb, od vlastní produkce, pop rokových počinů a lidových písní, až po světové hity kapel U2,

Pink Floyd či zpěváka Stinga.

Děkujeme všem za podporu benefičního koncertu a doufáme, že hudební zážitek jim byl krásným

poděkováním.



S T Ř E D I S K O  U N I Č O V

Vedoucí Bc. Alena Charouzová
Telefon 739 500 407
Šternberská 497, 783 91 Uničov

O B S A H
Domácí zdravotní péče
Domácí hospicová péče
Charitní pečovatelská služba
Charitní poradna Nedlužím
SAS pro rodinu
Nízkoprahové denní centrum Schod
Sponzoři a nadace
Významné akce
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Vedoucí služby: Mgr. Dana Vyhlídalová , tel.: 733 755 927

V rámci domácí zdravotní péče zajišťujeme veškerou potřebnou odbornou zdravotní péči

léčebnou, preventivní, ošetřovatelskou, rehabilitační a hospicovou (péče o klienty

v terminálním stádiu onemocnění, kdy jsou již vyčerpány všechny možnosti

léčby). Tato péče je poskytována na základě ordinace praktického lékaře nebo na

základě indikace nemocničního zařízení. Péče je poskytována formou návštěvní služby

u nemocného. Odborné výkony jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění.

Práce zdravotní sestry s sebou nese povinnost i potřebu celoživotního vzdělávání. Naše organizace

podporuje vzdělávání sester v certifikovaných kurzech, z čehož následně profitují hlavně pacienti,

kterým poskytujeme zdravotní péči. Například pacienti s onemocněním trávicího traktu, kteří

nemohou přijímat potravu ústy v dostatečném množství a jsou odkázáni na výživu nitrožilní cestou.

Tento výkon se za sterilních podmínek provádí 2x denně, a to po dobu několika měsíců až let.

Po propuštění takového pacienta domů pokračuje v aplikaci výživy zaškolená sestra. Pokud by

zmíněná možnost neexistovala, museli by tito pacienti zůstat v nemocnici. v loňském roce jsme

pečovali o čtyři pacienty s uvedenými potřebami a všichni byli vděční, že mohou zůstat doma, ležet

ve své posteli, procházet se po zahrádce, hrát si se svými dětmi… U dalších osmi pacientů jsme

intravenózní vstupy doma převazovali, a tím jim ušetřili pro ně náročnou cestu do zdravotnického

zařízení. Zmírňovat utrpení pacientů je naší snahou, ale bez kvalitní přípravy a vzdělání by tomožné

nebylo. Investovat do vzdělání se vyplácí.

Počet klientů 320

Počet návštěv 8878

Počet výkonů 16910
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Vedoucí služby: Bc. Petra Kejvalová, DiS., tel.: 605 897 998

Charitní pečovatelská služba Uničov pomáhá seniorům a dospělým osobám se sníženou

soběstačností v základních životních dovednostech (jako jsou např. péče o osobní

hygienu, příprava a dovoz jídla, nákupy, pochůzky, běžné úklidy, doprovody k lékaři, na

úřady, převozy autem…). Naše služba se snaží pomáhat nejen samotnému uživateli

služby, ale také rodinným příslušníkům, aby jim odlehčila od jejich obětavé a náročné

péče o své příbuzné. Služba je poskytována v domácnosti uživatelů.

V Charitní pečovatelské službě pečujeme převážně o seniory, kteří chtějí zůstat doma do konce

svého života. Nechtějí do žádného ústavního zařízení. Léčebna dlouhodobě nemocných je pro ně

strašákem, kam se chodí umírat. Snažíme se, abychom jim jejich přání splnili a udrželi je co nejdéle

v domácím prostředím. Takový sen se nám podařil, kromě jiných, splnit i paní Š. (roč. 1925), která

do svých 94 let byla plně soběstačná. Po cévní mozkové příhodě a následné hospitalizaci nebyla

paní Š. schopna sebeobsluhy. Prosila svoji dceru, ať si ji vezme domů. Sama dcera v té době byla

74letou seniorkou, která se na nás obrátila o pomoc. Bez naší pomoci by si maminku nemohla vzít

domů, protože by to – jak nám sama sdělila – sama nezvládla. Nakonec jsme paní Š. společně splnili

přání a dalších 5 let žila doma. Ze začátku se jednalo spíše o výpomoc a dopomoc, ale později byla

nutná komplexní péče. Paní Š. ale po celou dobu zůstala doma. Před nedávnem zemřela a její dcera

i vnučka nám děkovaly za to, že jsme jim pomohly se o maminku (babičku) postarat a že mohla

dožít doma, tak jak si přála.

Počet klientů 115

Počet výkonů 15679

Najeté km 51411
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Vedoucí služby: Bc. Pavla Jarošová, tel.: 731 391 922

Služba je určena pro osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto

způsobem života ohroženy. Tyto osoby se zpravidla nachází v dluhové pasti. Služba je

poskytována ambulantní a terénní formou. Mezi základní činnosti poradny patří

zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (odkazy a zprostředkování,

informační servis, doprovod), sociálně terapeutická činnost (poradenství zejména

v oblastech práva, dluhové problematiky, sociálních systémů a pomoc při uplatňování

práv a oprávněných zájmů). Služba je poskytována bezplatně.

Na podzim se na nás obrátila paní Eva. Byla velmi nešťastná ze své dluhové situace. v době, kdy se

starala o svého nezletilého vnuka, byla nucena vzít si dvě nebankovní půjčky s vysokými úroky.

Ty řádně splácela. Společnost však na ni začala vyvíjet nátlak k navýšení splátek, které by však

z jejího důchodu nebyla schopna hradit. U obou půjček již měla zaplacené jistiny, proto jsme

požádali o spolupráci advokáta. Ten nám pomohl během dvou měsíců obě půjčky zastavit

a klientka již nemusí přeplácet vysoké částky tvořené neodpovídajícími úroky.

Ženy 125

Muži 93

Počet intervencí 2444

Přímá práce 1946
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Vedoucí služby: Bc. Libor Kobylka, tel.: 776 817 757

Činnosti služby SAS Pro rodinu jsou zaměřené na rodiny v nepříznivé životní situaci,

na osamělé rodiče, prarodiče a další pečující osoby s dětmi do 18 let, těhotné ženy

a rodiče, kteří usilují o návrat dítěte do rodiny nebo o kontakt s ním. Pomáháme

s řešením problémů, které přináší běžný život. Poskytujeme výchovně vzdělávací

a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, sociálně

terapeutické činnosti a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při

obstarávání osobních záležitostí. Služba je poskytována bezplatně, ambulantní i terénní

formou v domácnostech uživatelů, na území mikroregionů Šternbersko, Uničovsko

a Litovelsko.

V Uničově nás kontaktovala paní A., kterou opustil manžel. Zůstala sama s dvěma malými dětmi.

Paní A. se najednou ocitla úplně v nové situaci – sama, bez podpory rodiny a okolí. S naší pomocí si

dokázala najít bydlení a zmapovat si svoje finanční prostředky. Společně jsme požádali o dávky

sociální podpory a provedli klientku záležitostmi týkajícími se Úřadu práce. Paní A. si v rámci naší

spolupráce zvládla zajistit školku pro děti a brigádu, aby finanční situaci lépe zvládala. Dnes paní A.

žije spokojeně s dětmi bez naší podpory.

Počet rodin 26

Počet výkonů 612

Přímá práce 635
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Vedoucí služby: Mgr. Marie Hýžová, DiS., tel.: 604 139 240

Nízkoprahové denní centrum SCHOD pomáhá osobám, které se ocitly v obtížné životní

situaci a jsou bez přístřeší. Základními činnostmi služby jsou poskytnutí podmínek pro

osobní hygienu (využití sprchy, praní prádla, zajištění šatstva apod.), poskytnutí stravy

(poskytnutí potravinové pomoci) a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při

obstarávání osobních záležitostí (individuální poradenství).

Pan Pavel byl dlouholetým klientem NDC SCHOD. Spolu se svou partnerkou pobýval ve squatu

v kravíně na okraji jedné z okolních obcí. Po propuštění z hospitalizace se bohužel znovu vrátil

do squatu. Kvůli nevyhovujícímu stavu bydlení se jeho zdravotní stav začal opět zhoršovat.

Ve spolupráci se službou, se panu Pavlovi podařilo zajistit si nového praktického lékaře, vyřídit si

příspěvek na živobytí a podat si žádost o invalidní důchod. Mimo jiné si podal žádost o umístění

do Domova sv. Anežky pro osoby se sníženou soběstačností, kterou provozuje Charita Olomouc.

Do Domova byl následně během letních měsíců přijat. Po několika měsících nám bylo oznámeno

úmrtí pana Pavla. I přes smutný konec jsme v naší práci viděli velký smysl, protože pan Pavel zemřel

v důstojném prostředí a ne v hrozných a nelidských podmínkách squatu...

Ženy 28

Muži 94

Počet kontaktů 4556

Přímá práce 3078 hodin
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Děkujeme za podporu a spolupráci…

Obce a města

Město Uničov/Obec Dlouhá Loučka/Obec Libina/Obec Lipinka/Obec Medlov/Obec Nová
Hradečná/Obec Oskava/Obec Paseka/Obec Šumvald/Obec Troubelice/Obec Újezd/
Obec Želechovice

Firmy a soukromí dárci

HEXPOL Compounding s.r.o., Uničov/100 tis. Kč + 210 tis. Kč
Miele technika s.r.o., Uničov/150 tis. Kč + dar
UNEX a.s., Uničov
ČESKÁ LÉKÁRNA HOLDING, a.s., Brno

XX. Benefiční koncert podpořili

De-Metal a.s., Uničov/DUTECH group s.r.o., Troubelice-Pískov/Město Uničov/Industrial
Machine Service s.r.o., Brníčko/VARIO VILA s.r.o., Uničov/EKO-UNIMED s.r.o.,
Medlov/PREFA Troubelice a.s., Troubelice/Zubní lékař MUDr. Gabrielová,
Šumvald/BIOMAC s.r.o., Brníčko/MARTECH Teplo s.r.o., Praha/VHH THERMONT s.r.o.,
Olomouc/Kamenictví Zmeškal, Medlov/Oční optika Ludmila Mrvková, Uničov/STT SERVIS
s.r.o., Dlouhá Loučka/EDUKA CONSULT s.r.o., Brníčko/Rybářství Horák s.r.o., Nová
Dědina/AUTOBAZAR AutoDEL s.r.o., Uničov/Q TECH s.r.o., Libina/DAVON s.r.o.,
Uničov/Farma Nový Dvůr s.r.o., Nový Dvůr/D & H Uničov s.r.o., Uničov/Zemědělské
družstvo Újezd u Uničova
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Děkujeme za podporu a spolupráci…

MPSV
CHPS, NDC Schod, SAS Pro rodinu, Charitní poradna Nedlužím
Zajištění pomoci a péče o obyvatele Ukrajiny přicházející do České republiky 
v důsledku války s Ruskou federací

Olomoucký kraj
DHP/DZP, CHPS, NDC Schod, SAS Pro rodinu, Charitní poradna Nedlužím, 
VOBIS centrum pro Vás

Město Uničov
DZP/DHP, CHPS, NDC Schod, SAS Pro rodinu, Charitní poradna Nedlužím

Nadace Krása pomoci
CHPS Uničov

„Podpořeno z programu Výbor dobré vůle-Nadace Olgy Havlové“
Domácí hospicová péče Uničov, VOBIS-kompenzační pomůcky

Nadace rozvoje občanské společnosti
v rámci programu „Vy rozhodujete, my pomáháme“
S.O.S. byt, VOBIS-kompenzační pomůcky
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XX. Benefiční koncert

Charita pořádala v sobotu 26. listopadu 2022 XX. Benefiční koncert v koncertní síni v Uničově.

Na tuto slavnostní Benefici si pozvala baviče, imitátora, zpěváka a komika pana Vladimíra Hrona,

a Kytarový orchestr Základní umělecké školy v Uničově. Jako pořadatelé jsme byli velice potěšeni

velkým zájmem veřejnosti. Pod vedením pana Jiřího Němce nám kytarový orchestr zahrál tři

skladby na velice profesionální úrovni. Tím, že je orchestr vybaven sopránovými a basovými

kytarami, jsme zažili krásný orchestrální zvukový zážitek. Následný umělecký projev pana Hrona,

legendy televizní zábavy, převyšoval naše očekávání. Jako vynikající imitátor a zpěvák nám

absolutně vyrazil dech, zvláště podáním skladby „Vincerò“, zpívané v originále Lucianem

Pavarottim. Při této slavnostní chvíli jsme také poděkovali našim dobrovolnicím (babičkám)

z Charitního šatníku a bazárku. Děkujeme sponzorům, pracovnicím Charity v Uničově a všem,

kteří se do akce zapojili.



S T Ř E D I S K O  L I T O V E L

Vedoucí Ing. Ludmila Zavadilová
Telefon 736 750 222
Vítězná 1129, 783 21 Litovel

O B S A H
Domácí zdravotní péče
Domácí hospicová péče
Charitní pečovatelská služba
Charitní poradna Nedlužím
SAS pro rodinu
Mateřské centrum Rybička
Sponzoři a nadace
Významné akce
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Vedoucí služby: Martina Balounová, tel.: 733 755 861

Domácí zdravotní péči indikuje registrující praktický lékař nebo lékař z nemocnice při

propuštění klienta z hospitalizace. Jedná se o formu návštěvní služby u nemocného.

Odborné výkony jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění.

V roce 2022 jsme pečovali o naše klienty se stejným nasazením jako vminulých letech. Pokračujeme

také v průběžném vzdělávání sester, abychom mohli nabízet další služby jako např.

podání parenterální výživy, péči o centrální vstupy, zkvalitnění rehabilitace u klientů. Ke zlepšení

cvičení jsme pořídili několik stacionárních šlapadel, které se těší u našich klientů velké oblibě.

Pokračovali jsme s navazováním spolupráce s odbornými ambulancemi. Ke stávající chirurgické

a nutriční poradně nám přibyla mobilní stomická sestra, která v nutných případech vyjíždí k našim

klientům přímo do domácností. Klienti jsou se zdravotní péčí spokojeni, někteří sestřičky berou již

jako členy domácnosti a na každou naši návštěvu se těší.

Paní B.M. nám předal praktický lékař k péči omnohočetné rány na rukou i nohou, které si způsobila

pádem ze schodů. Pád se naštěstí obešel bez zlomenin a rány se během asi

2 měsíců zhojily. Komplikace nastala při poslední návštěvě sestřičky. Poté, co klientka zjistila,

že defekty jsou zhojené a tím pádem sestřička již nebude 3x v týdnu jezdit, si ze stesku po sestrách

rány obnovila. Následovaly znovu péče a hojení, které nám trvaly opět několik týdnů. Klientka si

dala říct a již svou ,,obnovovací činnost “ nepraktikovala. Přejeme jí ještě mnoho dlouhých let

ve zdraví.

Počet klientů 259

Počet návštěv 9096

Počet výkonů 16336
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Vedoucí služby: Zita Stinglová, tel.: 736 750 221

Služba je poskytována obyvatelům mikroregionu Litovel se sníženou soběstačností

z důvodu věku nebo zdravotního stavu. Jedná se o pomoc při zvládání běžných úkonů

péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní

hygienu, poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu

domácnosti a zprostředkování kontaktu se společenským prostředím.

Stáváme se součástí života našich klientů – praprarodičů, prarodičů, rodičů. V pečovatelské službě,

často ve spojení s jejich rodinou, pomáháme při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu,

při hygieně, poskytnutím nebo zajištěním stravy, při zajištění chodu domácnosti, zprostředkování

kontaktu se společenským prostředím. Snažíme se, aby mohli doma zůstat co nejdéle. Někteří

rodinní pečovatelé se průběhem času stávají sami našimi klienty. Například paní B. spolu

s Pečovatelskou službou pečovala o manžela (v roce 2016 jsme mu pomáhali při osobní hygieně).

Pohybová stránka paní B. se zhoršila natolik, že po pár letech od úmrtí manžela sama potřebuje

pomoc při zajištění chodu domácnosti, při poskytnutí stravy, pomoc při běžných úkonech péče

o vlastní osobu a při osobní hygieně. Na základě svých kladných zkušeností se v roce 2022 obrátila

s prosbou o pomoc na naši pečovatelskou službu. Paní B. navštěvujeme každý všední den, dva dny

v týdnu dvakrát denně. I když žije doma sama, s pomocí svých sousedů, pečovatelské služby

a týdenních návštěv syna, který bydlí daleko, může zůstat doma. Tam je velice spokojená a svou

spokojenost dává najevo při každé návštěvě. To je velkou vzpruhou i pro naše pracovníky.

Počet klientů 82

Počet výkonů 16610

Najeté km 49752
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Vedoucí služby: Bc. Pavla Jarošová, tel.: 731 391 922

Služba je určena pro osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto

způsobem života ohroženy. Tyto osoby se nachází v dluhové pasti. Služba

je poskytována ambulantní a terénní formou. Mezi základní činnosti poradny patří

zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (odkazy a zprostředkování,

informační servis, doprovod), sociálně terapeutická činnost (poradenství zejména

v oblastech práva, dluhové problematiky, sociálních systémů a pomoc při uplatňování

práv a oprávněných zájmů). Služba je poskytována bezplatně.

Minulý rok na jaře se na nás obrátil s prosbou o pomoc moc milý starší pán, který přišel o práci

a neměl kde bydlet. Tento pán se nedokázal dostatečně prosadit v dnešní společnosti.

Se začleněním do společnosti jsme se mu několikrát během roku snažili pomoci, bohužel ne vždy

úspěšně a začínali jsme znovu. Postupem času a společnou pílí a vytrvalosti se nám to však

podařilo. Našli jsme nové bydlení a nyní pracujeme společně na tom, aby si našel zaměstnání,

kde bude plně spokojený a šťastný.

Ženy 26

Muži 34

Počet intervencí 1038

Přímá práce 1762
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Vedoucí služby: Bc. Libor Kobylka, tel.: 776 817 757

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi jsou zaměřené na rodiny v nepříznivé

životní situaci, na osamělé rodiče, prarodiče a další pečující osoby s dětmi do 18 let,

těhotné ženy a rodiče, kteří usilují o návrat dítěte do rodiny nebo o kontakt s ním.

Pomáháme s řešením problémů, které přináší běžný život. Poskytujeme výchovně

vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,

sociálně terapeutické činnosti a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při

obstarávání osobních záležitostí. Služba je poskytována bezplatně, ambulantní i terénní

formou v domácnostech uživatelů, na území mikroregionů Šternbersko, Uničovsko

a Litovelsko.

Do nájemního bytu v Litovli se přistěhovala nová rodina se čtyřmi dětmi. OSPOD kontaktoval

sociální pracovnici a požádal o spolupráci. S rodinou jsme uzavřeli smlouvu o poskytování sociální

služby a sestavili individuální plán. Prioritou bylo pomoci rodině zajistit vybavení k užívání bydlení.

Děti neměly kde spát, chyběla také lednice, pračka a další nezbytné vybavení k žití s dětmi. Díky

charitnímu skladu s nábytkem jsme mohli rodině zajistit základní vybavení. Dále jsme pomohli

s vyřízením veškerých dávek na ÚP, změnou trvalého bydliště, vyřízením rodných listů pro děti

a umístěním dětí do mateřské školy. Momentálně se zaměřujeme na odklad trestu odnětí svobody

přítelematky a soudní záležitosti spojené s návrhem péči o děti, které podala babička.

Matce pomáháme aktivně s úředními záležitostmi. Spolupráce s rodinou probíhá aktivně i nadále.

Vše vede k udržení rodiny pohromadě a stabilizaci rodinné situace.

Počet rodin 29

Počet výkonů 809

Přímá práce 1348
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Vedoucí služby: Ing. Ludmila Zavadilová, tel.: 736 750 222

Mateřské centrum Rybička poskytuje rodičům možnost setkávání se mezi sebou, sdílení

svých starostí i radostí. Pro děti nabízí možnost pomalu si zvykat na další autority

a zjednodušuje jejich nástup do mateřských škol. Za vše mluví poděkování jedné

z maminek. Díky pravidelnému docházení syna do Rybičky se lépe připravil na nástup

do MŠ a mamince se tak velmi ulevilo. Nástupu syna do MŠ se velmi obávala. Díky tomu

se mohla vrátit zpět do zaměstnání bez obav.

Jako každý rok, i v roce 2022 jsme poskytovali mimo jiné také diskuzní skupiny pro rodiče s malými

dětmi, které probíhaly pravidelně několikrát týdně. Při těchto setkáních jsme probírali témata

týkající se rodičů, výchovy dětí i jejich chování.

Jedním s našich hostů byla klinická logopedka Mgr. Jitka Šmakalová, která poukázala na možnosti,

jak předcházet problémům s řečí u dětí. S Mgr. Jiřím Haldou jsme diskutovali, jak zvládat práci,

rodinu i osobní život. Před Vánoci jsme se s emoční terapeutkou zaměřili na zvládnutí klidného

adventu a předvánočního času. Maminky si často mezi sebou sdílí své zkušenosti s nástupem

do práce, do školek. Před létem probíhá každoročně setkání s pracovníkem Zdravotnické záchranné

služby na téma průběhu první pomoc u dětí.

Za rok si člověk na rodiče s dětmi zvykne a nahlédne do jejich soukromí. Je krásné vidět, s jakou

radostí děti se svými rodiči na tyto programy docházejí, jak se těší, že mohou přijít k nám, když

jejich starší sourozenci odcházejí denně do škol a školek. Potkat se s nimi mimo dobu diskuzních

skupin je vždy příjemné, hlásí se nejen děti a rodiče, kteří chodí aktuálně, ale i ti, kteří se již posunuli

do dalších zařízení.
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Děkujeme za podporu a spolupráci…

Obce a města

Město Litovel/Obec Bílá Lhota/Obec Bílsko/Obec Bouzov/Obec Červenka/Obec Dubčany/ Obec
Cholina/Obec Luká/Obec Loučka/Obec Měrotín/Obec Mladeč/Obec Olbramice/
Obec Pňovice/Obec Příkazy/Obec Slavětín/Obec Střeň

Firmy a soukromí dárci

Miroslawa Kinga Hanczakowska, Ostrava
Lékárna MUDr. Andrea Dostálová s.r.o., Litovel
Spolek rodičů a přátel školy při ZUŠ v Litovel 
VESETA, spol. s r.o., Braškov
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Děkujeme za podporu a spolupráci…

MPSV
CHPS, NDC Schod, SAS Pro rodinu, Charitní poradna Nedlužím
Zajištění pomoci a péče o obyvatele Ukrajiny přicházející do České republiky 
v důsledku války s Ruskou federací

MPSv rodina
MC Rybička Litovel

Olomoucký kraj
DHP/DZP, CHPS, Charitní poradna Nedlužím, SAS Pro rodinu, MC Rybička

Město Litovel
DZP/DHP, CHPS, MC Rybička

MAS Moravská cesta-II. Výzva OPZ (2019)
Registrační číslo projektu
CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0014300
Název projektu
Podpora rodiny a snižování dluhové pasti na Litovelsku-druhá etapa
Charitní poradna Nedlužím a SAS Jiloro-Srdíčko

Fórum dárců z.s.-v rámci programu „ČSOB pomáhá regionům“
Přívěsný vozík a tažné zařízení

Nadace Krása pomoci
CHPS Litovel

„Podpořeno z programu Výbor dobré vůle-Nadace Olgy Havlové“
Domácí hospicová péče Litovel
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Pouť na starém městě

Charita pořádala již tradičně pouť na Starém městě v Litovli u kostela sv. Filipa a Jakuba,

ve spolupráci s Římskokatolickou farností a KDU-ČSL. Připravený byl bohatý program. Kromě

tradičních pouťových atrakcí bylo možné zhlédnout vystoupení Hanácké mozeke nebo vystoupat

na kostelní věž a vidět tak město Litovel jinak než z věže radnice. Děti měly možnost vyrobit

maminkám v charitní dílničce přáníčka ke Dni matek, zaskákat si na skákacím hradě nebo si nechat

od našich šikovných dobrovolnic namalovat obrázek na obličej. Rodiče se mohli při čekání na své

ratolesti občerstvit dobrotami z udírny nebo si zakoupit drobnosti v našem charitním stánku.

Odpoledne vystoupili v kostele při tradičním koncertě žáci ZUŠ Litovel. Děkujeme všem, kteří se

podíleli na přípravě této akce.
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Vedoucí služby: Mgr. Anna Grůzová, DiS. tel.: 608 640 788

Přehled o činnosti dobrovolné Charity Bohuňovice za rok 2022.
Jistě je mnoho možností, jak pomoci potřebným a jak jim projevovat lásku–caritas. Jednou z nich je
dobrovolná charitní pomoc potřebným. Během roku uskutečňujeme mnohé aktivity, které přispívají
ke zmírnění pocitu osamění a nezájmu kolem nás. První aktivitou v roce je Tříkrálová sbírka, která
získává finanční prostředky pro potřebné. Charita Bohuňovice při tomto koledování vybrala
v Bohuňovicích 96.251,- Kč, v Hlušovicích 33.385,- Kč a ve Štarnově 32.120,- Kč, celkově tedy
161.756,- Kč. V Bohuňovicích se koledování účastnilo 18 skupinek koledníků, ve Štarnově 8 skupinek
a v Hlušovicích koledovalo 7 skupinek. Vykoledované peníze pomohly potřebným v zahraničí,
ale také v Charitě Šternberk. Za všechny dárce a členy Charity je každoročně sloužena děkovná mše
svatá. Charita Bohuňovice uskutečnila ve dnech 4. až 8. března 2022 sbírku pro Ukrajinu. Výtěžek
sbírky ve výši 39.600,- Kč byl, prostřednictvím Charity Šternberk, připsán na sbírkový účet Charity
Česká republika. Všem, kteří přispěli finanční částkou k výnosu sbírky děkujeme za štědrost
a solidaritu s ukrajinským lidem. Postní almužna se uskutečnila v postním období před
Velikonocemi v místním kostele sv. Jana Křtitele. Vybraná částka činila 4.591,- Kč a byla použita
jako příspěvek pro dárky ke Svátku matek a pro výrobu adventních věnečků seniorům ve věku nad
80 let. Ke Svátku matek jsme pro starší občanky obce připravili malý dárek s přáním. Při této
příležitosti jsme dárcům předali děkovný list za jejich dar. Samozřejmě, že při návštěvě jsme si
s babičkami popovídali. Popřáli jsme 112 ženám ve věku nad 80 let. Setkání seniorů se uskutečnilo
již po dvaadvacáté, a to 6. října v kulturním domě. V hudebně zábavném pořadu 29. října 2022
senioři zhlédli zpívající vernisáž s projekcí kreseb paní Kostelníkové. Poté vystoupily Bohuňovické
mažoretky. Rovněž bylo nachystáno malé pohoštění. Finančně tuto akci podpořila Obec Bohuňovice
a organizačně ji zajistila Charita Bohuňovice. Každoročně pořádáme sběr šatstva pro Diakonii
Broumov. V roce 2022 jsme předali cca 600 kg oděvů a potřeb pro domácnost. Sbírky probíhaly
v dubnu a říjnu. Na začátku adventu byly rozneseny starším občanům posvěcené adventní věnce,
kterých jsem vyrobili asi 120. Tato tradice začala již před 25 lety, kdy jsme roznesli první věnečky.
Obdarovaní byli nadšeni. A tak mnozí starší občané již netrpělivé očekávají posvěcené adventní
věnečky, které jim připomínají nadcházející Vánoce. V rámci projektu Adopce na dálku je od roku
2003 naší adoptivní dívkou Irina Prodan z Usť Čorné. Od roku 2017 podporujeme také její sestru
Elizabetu. Na příspěvku se v roce 2022 podílelo 8 občanů. Poukázaná částka 7.200,- Kč je rozdělena
tak, že 70 % je vypláceno jako příspěvek dítěti, 20 % je příspěvek do společného fondu a 10 % je
režie Střediska humanitární pomoci Diecézní charity ostravsko-opavské. Celoročně sbíráme
upotřebené známky. V současné době se do akce zapojili i farnici z Bohuňovic. Hlavním
dodavatelem upotřebených známek je ZD Bohuňovice. Všem, kteří přispěli jakýmkoliv způsobem
k činnosti Charity Bohuňovice, děkujeme. Jedná se jak o finanční dary, tak i za bezplatně vykonanou
činnost pro potřeby ostatních.
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Vedoucí služby: Bc. Kamil Jaroš, tel.: 733 755 862
Martin Huličný od 11/2022 

VOBIS centrum PRO VÁS sdružuje několik činností. Jedná se o půjčovnu kompenzačních

pomůcek, mimořádné události, humanitární sklad, charitní šatníky a v Uničově provoz

S.O.S bytu. Služby centra jsou poskytovány lidem žijícím bez přístřeší, jednotlivcům

i rodinám v životní krizi (po ztrátě domova, úmrtí blízké osoby a podobně), lidem

s vyšším věkem nebo zdravotním postižením, matkám samoživitelkám a dalším, podle

potřeby.

Centrum zajišťuje vedle humanitárního skladu potravin a hygieny také charitní šatníky. Do skladu

přijímá a dále rozděluje použité, ale funkční domácí spotřebiče, elektroniku a nábytek. V roce 2022

jsme otevřeli "Nábytkárku" ve městě Šternberk, která reagovala na uprchlickou krizi. Dále zajišťuje

pomoc při mimořádných událostech v oblasti působnosti Charity Šternberk. V roce 2022 měla

služba VOBIS centrum PRO VÁS významnou roli při zvládání uprchlické i energetické krize.

Šternberk/Uničov/Litovel

Činnosti 2022 Počet podpořených osob Vydaný materiál

Charitní šatníky 90 jedinců+113 rodin s dětmi 4.200 ks šatstva

Humanitární sklady 30 jedinců+40 rodin s dětmi 200 ks nábytku a vybavení

Kompenzační pomůcky 337 osob 507 ks komp. pomůcek

Mimořádné události 550 os/UA+40 os/Mor. Ber. 15 ks plachet pro opravy
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Děkujeme za podporu a spolupráci

Tříkrálová sbírka 2022 byla realizována s proticovidovými opatřeními. V panelových domech se
proto nekoledovalo a pro obyvatele, které Tři králové nenavštívili, byly rozmístěny stacionární
kasičky na strategicky výhodných místech (v obchodech, na obecních úřadech aj.). Do nich mohli
lidé přispívat od 1. do 16. ledna 2022.

Obyvatelé Šternberska, Uničovska a Litovelska do pokladniček přispěli částkou 1.930.184 Kč
Středisko Šternberk 0.535.216 Kč
Středisko Uničov 0.519.152 Kč
Středisko Litovel 0.725.689 Kč
Charita Bohuňovice 0.134.900 Kč

Záměry využití:
Přímá pomoc lidem v nouzové či krizové situaci 0.020.000 Kč
Vybudování odstavné plochy pro automobily terénních služeb 0.338.667 Kč
Pořízení nové tiskárny pro tiskmateriálů pro klienty 0.008.831 Kč
Celkem středisko Šternberk 0.367.498 Kč

Přímá pomoc lidem v nouzové či krizové situaci 0.020.000 Kč
Nákup automobilu pro Domácí zdravotní péči 0.261.000 Kč
Celkem středisko Uničov 0.281.000 Kč

Přímá pomoc lidem v nouzové či krizové situaci 0.020.000 Kč
Nákup automobilu pro Charitní pečovatelskou službu 0.127.000 Kč
Celkem středisko Litovel 0.147.000 Kč

Společný záměr všech středisek:
Rozvoj domácí hospicové péče CARITAS v Olomouckém kraji 0.030.000 Kč
Střediska Šternberk-Litovel-Uničov, nákup 6 automobilů a vybavení zázemí sociálních služeb

0.257.507 Kč
Střediska Šternberk-Litovel-Uničov, nákup automobilu pro SAS Pro rodinu 0.085.000 Kč

Využití zbývající částky:
Krizový a Nouzový fond všech Charit Arcidiecézní charity Olomouc, humanitární pomoc v zahraničí,
režie sbírky…
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Děkujeme za podporu a spolupráci

Postní almužna je akce duchovní formace, která navazuje na starobylou postní tradici. Věřící, kteří

se během postní doby zřeknou některých požitků, mohou částku v hodnotě odřeknutého požitku

věnovat na pomoc lidem v nouzi. Peníze se vkládají do tzv. postniček a jsou určeny na pomoc

potřebným. Postní almužna se koná od roku 2009 z pověření České biskupské konference. V roce

2022 byl výtěžek z Postní almužny v našem děkanátu 89.210,- Kč. Těší nás a dává naději, že lidé

i v této době myslí na druhé a vnímají potřebu pomáhat těm, kteří jsou ve složitější situaci než oni

sami. Díky těmto prostředkům jsme mohli pomoci lidem ocitajícím se v tísni. Z Postní almužny byly

například zakoupeny dioptrické brýle pro dítě matky samoživitelky, zaplaceny jízdenky klientce

na cestu k návštěvě svých dětí, proplaceny léky, uhrazen poplatek pro advokáta klientů,

kteří dlouhodobě řeší s poradnou svoji dluhovou problematiku a podobně.

Farnost Šternbersko 20.930,- Kč

Farnost Uničovsko 25.576,- Kč

Farnost Litovelsko 38.113,- Kč

Farnost Bohuňovice 04.591,- Kč

Celkem 89.210,- Kč
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Pavla Petrová, DiS. tel.: 730 589 102
Bc. Pavlína Vyvozilová do 6/2022

K hlavním úkolům pastoračního asistenta Charity patří péče o duchovní rozměr příslušné Charity,

spolupráce s farnostmi a péče o dobrovolníky, stejně jako pastorační péče o pracovníky Charity.

Pečuje o duchovní i společenskou oblast svěřených osob, zajišťuje duchovní přednášky i přednášky

v příbuzných oborech, navrhuje a zajišťuje pastorační službu v Charitě. Nové pracovníky seznamuje

s Kodexem Charity a připravuje pro ně adaptační kurzy. Zajišťuje pastorační péči o klienty, které

navštěvuje v jejich domácím prostředí a nabízí možnost povídat si o situacích, které právě prožívají.

Rovněž nabízí možnost zprostředkování kontaktu na kněze. Tato služba je poskytovaná bezplatně.

Pastorační asistent také úzce spolupracuje s farnostmi, ve kterých Charita působí, a kde zajišťuje

spolupráci a sepětí jednotlivých služeb Charity. Organizuje společné akce a pečuje o duchovní

rozměr sbírek (Postní almužna a Tříkrálová sbírka).
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Projekt podpořený z Integrovaného regionálního operačního programu

V roce 2022 jsme zrealizovali projekt „Charita Šternberk posílí šest sociálních služeb pro seniory

a sociálně vyloučené a současně cílí na snížení energetické náročnosti.“

Naše služby poskytujeme zejména v obcích, kde jsme jediným poskytovatelem sociálních služeb.

Ty se zaměřují na seniory, nemocné a sociálně vyloučené. V rámci projektu došlo prostřednictvím

pořízení nízkoemisních automobilů a vybavení kanceláří pro zaměstnance k podpoře celkem šesti

sociálních služeb (3x pečovatelská služba, 2x nízkoprahové denní centrum a 1x dluhová poradna).

Nově pořízené automobily splňují přísné normy na produkci emisí (emisní limit 95 g CO2/km)

a výrazně tím přispějí jak k ekologičtějšímu provozu při poskytování terénních sociálních služeb, tak

k obnově vozového parku Charity Šternberk. Pořízené nábytkové vybavení potom zvýšilo kapacitu

zázemí pro zaměstnance.
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Uprchlická krize v roce 2022

Od začátku uprchlické krize související s válkou na Ukrajině jsme podpořili a koordinovali pomoc pro

více než 600 uprchlíků z Ukrajiny. S tímto souvisely zvýšené nároky na naši organizaci a pracovníky.

Proto jsme od dubna roku 2022 navýšili úvazky některých pracovníků a přijali nového zaměstnance,

který se zabýval výhradně touto problematikou a úkoly s ní souvisejícími. Zvýšené náklady byly

hrazeny z prostředků MPSV. Od července jsme byli součástí projektu Integrace 2022. Tento projekt

pokrýval zejména mzdové náklady. Jednalo se o projekt ze zdrojů Ministerstva vnitra. Od srpna

2022 provozujeme ve městě Litovel ubytovnu pro Ukrajince. Za tuto dobu ji využilo přibližně 40

osob. Ke konci roku 2022 se na ubytovně nacházelo přibližně 30 osob. Jedná se o rodiny s dětmi

a seniory. V rámci ubytovny poskytujeme těmto osobám odborné poradenství, tlumočníka

a doprovody.

Naše pomoc zahrnovala:

Poradenství

• při vyřizování dokladů, bydlení, školní docházky, zaměstnání, jednání s úřady a podobně

Tlumočení

• tlumočník byl přítomen na charitě v Litovli vždy v úterý od 13:00 do 15:00, ve Šternberku

ve čtvrtek ve stejnou dobu

Koordinacimateriální pomoci

• distribuce potravin, hygieny, staršího nábytku a vybavení, pomůcek, učebnic atd.

Všeobecnou pomoc

• se stěhováním, doprovodem na úřady, do banky, k zaměstnavateli, do nemocnic, k lékaři,

do škol a podobně
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J s m e  l i d e m  b l í ž .

www.sternberk.charita.cz


